

am ství orzy eno



pomalou finišují. Foto: NPÚ/ Eva Volfová

zea bude i sál, kde se budou pořádat kulturní programy.

Interiéry zámku už mají hotové rozvody, štuky a částečně podlahy, v přízemí je cihelná dlažba stejného vzoru jako ta původní. Většina původních maleb zůstane zakonzervovaná pod omítkou, v jedné z horních místností ale návštěvníci uvidí ukázkou. Zbývá dokončit štuky na fasádě a také schodiště.

Další část zámku na opravu teprve čeká, nadační fond se snaží získat další dotace. Přímo u zámku stojí i kaple, která čeká na opravu střechy. Z vybavení interiéru se téměř nic nedochovalo, většina byla rozkradena. Na nádvoří je také barokní sýpka. Na opravy částečně přispívá obec, podílet se bude i na údržbě.

Barokní zámek byl postaven na začátku 18. století, ale některé prvky západního křídla jsou o století starší. Na místě části zámku v 15. století stávala tvrz a pak pozděně renesanční statek, který zřejmě vyhořel za třicetileté války.

V LIDICÍCH VYSTAVUJÍ KOSATCE



DESÁTÝ ROČNÍK VÝSTAVY KOSATCŮ – IRISŮ s názvem Květy pro Lidice byla ve čtvrtek zahájena ve výstavní síni Pod Tribunou v areálu Památníku Lidice. Pořádá ji kladenská organizace zahrádkářů spolu s památníkem na důkaz toho, že obec nadále žije, přestože ji nacisté chtěli navždy vymazat z mapy. Pbdílejí se na ní členové specializované základní organizace Českého zahrádkářského svazu Gladiris (Zdeněk Krupka, Dušan Sločiar a Pavel Nejedlo), dále Botanický ústav Akademie věd České republiky v Průhoncích a Botanická zahrada v Praze-Tróji. „Spolupráce Českého zahrádkářského svazu s Památníkem Lidice je dlouhodobá a vždy se jednalo o výstavy květin. Novodobá spolupráce vznikla v době, kdy došlo k obnově zdejšího Růžového sadu. Nemalou finanční částkou na ni přispěli i členové Českého zahrádkářského svazu z celé republiky. Po navázání této spolupráce byly výstavy rozšířeny právě o výstavu kosatců,“ uvedla zástupkyně kladenského sdružení Českého zahrádkářského svazu Iva Zálomová. Výstavu 130 kosatců a patnácti květinových vazeb mohou zájemci navštívit zdarma až do neděle 29. května, vždy od 9 do 18 hodin.

(kat) Foto: Deník/Kateřina Řípová

V areálu muzea Památníku Lidice se koná výstava kosatců s názvem Květy pro Lidice

V Lidicích vystavují zahrádkáři sto třicet kosatců a patnáct květinových vazeb

KATEŘINA ŘÍPOVÁ

Lidice - Vernisáž výstavy doprovázel ve čtvrtek bohatý program. Nejprve ředitel Památníku Lidice Milouš Červencl přivítal přítomné návštěvníky. Poté výstavu zahájila několika odbornými slovy o kosatcích zástupkyně kladenského sdružení Českého zahrádkářského svazu Iva Zalomová. Třeš-

Kellerová.

„Výstavu v letošním roce poznamenal dvě události. Nástup jara byl opožděn a tím i nakvetení rostlin. Navíc ve výstavních prostorách Památníku Lidice se současně koná výstava k sedmistému výročí narození Karla IV. Květiny tak vytváří vhodnou a příjemnou doplnkovou atmosféru,“ uvedla Iva Zalomová.

Kosatce jsou v současné době na zahrádkách opomíjeny a vysazovány jen sporadicky, což je škoda.

Touto výstavou, která je v České republice ojedinělá, připomínáme jejich půvab a krásu květů,“ dodal tajemník kladenského sdružení Českého zahrádkářského svazu Karel Sedláč.

Kosatce patří do rozsáhlého rodu z čeledi kosatcovitých. Tyto rostliny jsou výjimečně pestrou škálou barev a kombinací květů, díky nimž získaly botanický název Iris, tedy jméno řecké bohyně duhy. „Ve volné přírodě severní polokoule jich roste kolem dvě stě druhů. Některé se vyskytují na extrémně suchých stanovištích a jiné naopak na březích potoků a rybníků,“ řekl Karel Sedláč.

ničkou na dortu bylo vystoupení dětského pěveckého souboru Duha ze Základní školy Oty Pavla v Buséhradu pod vedením paní učitelky Anny Holejšovské. Přítomna byla také starostka Lidic Veronika

tajemník kladenského sdružení Českého zahrádkářského svazu
Karel Sedláč



NA VÝSTAVĚ KOSATCŮ byla přítomna zástupkyně kladenského sdružení Českého zahrádkářského svazu Iva Zalomová. Foto: Deník/Kateřina Řípo

INZERCE

Přímý pohled

Josefa Vacka

Start projektu IIT Pražské metropolitní oblasti



Velkou šancí pro zadlužený Středočeský kraj k získání volných finančních zdrojů na nové dopravní stavby může být spolupráce Prahy a Středočeského kraje v oblasti tzv. „Integrovaných územních investic (IUI)“. Hlavní město Praha může nově při čerpání fondů EU v období 2014-2020 využít právě program „Integrovaných územních investic (IUI)“ k realizaci větších strategických projektů směřujících k rozvoji metropolitního regionu Prahy a příměstské části Středočeského kraje.

Potenciál IUI se ukazuje zejména v lepším řešení stávající dopravy, kterou jsou metropole a Středočeský kraj silně propojeny. Jde o klíčovou tematickou oblast Integrované strategie Pražské metropolitní oblasti, směřuje k ní až 80 % celkové alokace. Středoeští dojížděcí za prací by v případě úspěchu projektu mohli nově využívat záchytná parkoviště typu park & ride (P+R) na okrajích Prahy.

Předpokládám, že další dopravní projekty jako přístupní terminály mezi jednotlivými druhy dopravy (např. auto – železnice – MHD) a integrovaný dopravní systém Prahy a Středočeského kraje, mohou nastartovat hlubší spolupráci našich krajů i v jiných oblastech. Podobné projekty založené na blízké spolupráci Prahy a Středočeského kraje totiž Pražská metropolitní oblast opravdu potřebuje.

Josef Vacek

bývalý náměstek hejtmána

lídr koalice KDÚ-ČSL, SNK-ED a Zelených do Zastupitelstva Středočeského kraje